
Kapitel 8
8.2
Forskare har upptäckt att möjligheten att se och läsa vägskylt beror på hur ljust 
det är runt skylten. Man har mätt detta för 30 vägskyltar i canadela/mˆ2.

10.9 1.7 9.5 2.9 9.1 3.2
9.1 7.4 13.3 13.1 6.6 13.7
1.5 6.3 7.4 9.9 13.6 17.3
3.6 4.9 13.1 7.8 10.3 10.3
9.6 5.7 2.6 15.1 2.9 16.2

a) Hitta sample variance. 

b) Antag att datan är normal fördelad. Hitta ett 90% konfidens intervall för 
variansen. 





c) Hitta ett 90% CI för sigma 

d) Tumregler för normal fördelningar säger att för en normal fördelad 
slumpvariabel är det 95% sannolikhet att ligga inom 2 standardavvikelser från 
medelvärdet. Använd Xbar och sample variansen för att skatta mu respektive 
sigma. Är det ovanligt att ljuset runt en skylt är över 18 Cd/mˆ2? Förklara





8.8
När man gör vindrutor vill man att alla ska bli lika tjocka. Hitta ett ensidigt 95% 
CI för sigma om ett sample på 10 vindrutor ger s=0.01. 



8.10
10 borrade hål har följande djup.
2.0 1.7 2.6 1.5 1.4

2.1 3.0 2.5 1.8 1.4

a) använd den givna datan för att hitta Xbar, sˆ2, s. 

b) Antag att datan kommer från en normal fördelning. Hitta ett 90% CI 
medeljupet hos hålen. 



8.18
Man mäter kvävekoncentatiomen i sjövatten och tar 24 sampels. (Mätt i PPM)
0.042 0.023 0.049 0.036 0.045 0.025
0.048 0.035 0.048 0.043 0.044 0.055
0.045 0.052 0.049 0.028 0.025 0.039
0.023 0.045 0.038 0.035 0.026 0.059

Hitta ett 95% CI hitta det ensidiga CI för det största tänkbara värdet på 
medelvärdet mu. För att det ska vara lämpligt som dricksvatten ska medelvärdet 
vara mindre än 0.7 PPM. Fungerar det? 



8.22
Medelvärdet för bakgrundsstrålning i USA har tidigare uppmäts till 0.3 rem/år. 
Man är rädd att detta ökat.

a) Ställ upp de korrekta och alternativa hypoteserna för att testa påståendet.

b)Förklara de praktiska konsekvenserna av ett typ I respektive ett typ II - fel. 



8.28
En firma producerar RAM-minnen. Tidigare har 20% av dessa har gått sönder 
under de 1000 första timmarna. Med en ny metall hoppas man att detta ska 
förbättras. Så man testar 20 st. minnen under 1000 timmar.

a) ställ upp en lämplig noll och alternativ hypotes.

b) Förklara konsekvenserna av typ I och typ II fel. 



c) Om H0 sann vad är förväntat antal som går sönder under 1000 första 
timmarna. 

d) Låt oss säga att vi förkastar H0 om X=<1. Vad är alpha? 

e) Antag att det är viktigt att testet kan skilja p=0.2 och p=0.1. Hitta 
sannolikheten att testet inte klarar det. Alltså hitta beta för p=0.1. Hitta kraften 
för testet om p=0.1. 

f) Resultattet från e) pekar på att testet inte är kraftfullt nog att skilja väl mellan 
p=0.1 och p=0.2. Om vi behåller n=20 finns det något sätt vi kan öka kraften hos 
testet när p=0.1? Kommer alpha fortfarande vara litet nog? Om inte föreslå ett 
sätt designa testet som gör både alpha och beta litet nog. 





8.38
Vi har en model för oljeproduktion. Vi vet att den verkliga medelproduktionen är 
9.5. fat/dag.

a) Hitta de kritiska värdena för att testa 



b) Antag vi från datan får medelvärdet Xbar=9.8 och s=1.2. Kan H0 förkastas 
vid alpha=0.05 signifikants nivå? 



8.40
Man är orolig för att halten av en viss mineral har ökat i en flod under de senaste 
åren. Vi vet även att under 1982 var medelnivån 4.6 mg/l.

a) Ställ upp noll- och alternativ hypotes för att testa om medelhalten har ökat. 

Ett stickprov på 28 värden ger Xbar = 5.2, s=1.6. Hitta p-värdet för testet och 
avgör om vi ska förkasta H0. 

c) vad innebär detta praktiskt? 



8.44
Vi har en samling data av uppmätta PH-värden. Vi vill att PH värdet ska vara 7.
6.2 6.5 7.6 7.7 7.0
7.0 7.2 6.8 7.5 8.1
7.1 7.0 7.1 7.8 8.5

Baserat på dessa data finns det några bevis för att PH värdet inte ligger vid 7? 
Förklara baserat på p-värde hos det tvåsidiga testet. Om alpha varit satt som 0.1 
hade H0 blivit förkastat? 







8.48
Vi ska designa en simhall och oroar oss för akustiken. Ett designkrav är att det i 
medelvärde ska ta högst 1.3 s för en lågfrekvent ljudvåg att dö ut med en 
standard avvikelse på högst 0.6 s. Från 30 data simuleringar fås Xbar = 3.97, s = 
1.89.

a) Testa 



b) testa 



8.56
Vi försöker bestämma hur många som behövs i en telefon support för ett 
datorcenter.

Låt X = tid det garvat besvara fråga i min.

1.5 1.0 5.0 1.9 3.0
1.3 2.1 1.7 6.5 4.2
6.7 5.6 5.1 2.5 6.9

Vi vill analysera med sign-ranksum test 

a) vad är E[W]? 

b) Basserat på sign-rank-test kan vi dra slutsatsen att mediantiden är mindre än 
5 minuter? Förklara baserat på p-värdet av testet. 





Kapitel 9
9.2
En studie av en viss apparat visade att 75 av 193 apparater var trasiga när de 
testades.

a) Hitta punktskattnngen för p. 

b) Ge ett 95% CI för p. 





c) Hur stort sample behövs för att bestämma p till en gräns av 0.03 med 95% 
konfidens? 



9.6
I USA identifierar man 30000 potentiellt farliga soptippen. Hur stort stickprov 
behövs för att bestämma andelen farliga soptippen med 2 procentenheters 
noggrannhet med 90% konfidens. 



9.10
En undersökning indikerade att en mariotet av investerings analytiker tror att 
det främsta problemet med sol energi är fallande elpriser. En ny undersökning 
görs för att se om detta fortfarande stämmer p=andel som fortfarande tror 
detta.

a) Ställ upp hypoteser 

b) Undersökningen görs och 59 av §00 svarar att de instämmer. Räcker detta 
för att förkasta H0? 



c) Förklara resultatet 



9.14
Motståndare till ett dammbygge hävdar att mindre än hälften av de som bor runt 
om är för dammbygget. En undersökning görs för att styrka detta.

a) Ställ upp hypoteser. 

b) Hitta det kritiska värdet för ett test med signifikansnivå alpha = 0.1. 



c) 500 pers. frågas 230 är för. Är påståendet styrkt? 

d) Vilket typ av fel riskerar vi? 



9.18
Det finns en ny typ av betong. Av 50 nya byggnader i Dallas används den nya 
betongen i 15 fall. I Boston används den 15 av 60.

a) Låt
P1 = andel byggnader i Dallas med ny betong
P2 = andel byggnader i Boston med ny betong

Hitta punktskattningar för P1, P2 och P1-P2.

b) Hitta ett 95% CI för P1-P2. 



c) Skulle du bli förvånad om någon påstod att ny betong används betydligt 
oftare i Dallas än i Boston? 



9.27
Man tror att andelen felaktiga kretsar av typ A (P1) är mindre än för typ B (P2).

a) Ställ upp hypoteser för att testa detta. 

b) Vad är det kritiska värdet för ett test med signifikansnivå alpha = 0.1? 



c) Tvåtusen av varje typ testas. 3 av typ A är felaktiga och 5 av typ B är felaktiga. 
Skatta P1, P2, P1-P2. Kan H0 förkastas vid signifikansnivå alpha=0.1? 


